

KÖRKÉP

BORDÁNY. A

Rákóczi-tanya-iskola régi diákjait, tanárait, családtagjait várják július elsején, vasárnap 10 órától a bordányi faluházba. Jelentkezni Bánvölgyiné Czékus Zsuzsannánál lehet a 30/456-5863-as telefonszámon.

MÓRAHALOM. Június közepétől augusztus végéig minden pénteken és szombaton az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő is várja az éjszakai fürdőzőket. Az esti pancsolás ideje alatt a koktéltár, a hullámgömb, a rendezvény- és élménymedence, valamint a gyermekpancsoló is üzemel. Az esti fürdőzőket 20 órától 23 óráig kedvezményes belépővel, zenével, koktélokkal és grillterasszal várják. A felnőtt belépő 700, a gyermek- és nyugdíjasjegy pedig 600 forintba kerül.

ÓPUSZTASZER. A község önkormányzata kormányzati döntés alapján ingyenesen megkapta az egykori laktanya tulajdonjogát, amelyet a képviselő-testület turisztikai, idegenforgalmi célokra hasznosítana.

RÖSZKE. A dél-koreai Namsadang táncgyűttes vasárnap este fél nyolckor, a röszkei művelődési ház nagyszínházban lép fel. Az egzotikus néptáncgálára a belépés ingyenes.

SZATYMAZ. Mától vasárnapig tart az ötödik Szatymaz Kupa sakkverseny a művelődési házban.

SZEGED. Július 13-ig tekinthető meg a Dusha Galériában (Horváth Mihály utca 8.) Dobóczy Zsolt fotóművész Nézelődjünk című kiállítása. A tárlat hétfőtől péntekig 10-18 óra között látogatható.

A Magyar Szocialista Párt Szeged városi szervezete és a Klub Next ma 18 órától „Klimaváltozás, környezetvédelem” témában beszélgetést szervez a Tisza Lajos körút 63. szám alatt. Az előadók Hegyi Gyula, Európa Parlamenti képviselő, valamint Rabi Ferenc, környezetvédelmi mérnök. Sziksósfüdön rendezik meg holnap a hagyományos Volán-napot. A programban strandpályás foci és a Pincészház előadásában gyermekműsor is szerepel. Fél kettőkor Demjén Ferenc lép fel. A rendezvény strandbelépő váltásával bárki számára látogatható.

SZENTMIHÁLY. Ma 19 órától játékosági hastáncgálát rendeznek a Mórész Zsigmond Művelődési Házban. Az est teljes bevételét a szegedi Tamasz Egyesületnek, a szegedi daganatos beteg gyerekeknek ajánlotta fel az Afro-Jazz Táncsoport.

ÚJSZENTIVÁN. Ma és holnap falunapot rendeznek a településen. Ma, a 17 órakor kezdődő Szentiváni-kupa kispályás labdarúgó-mérkőzések után a helyi általános iskolások és óvodások vetélkednek, majd 19 órától tartják a szörívő verseny selejtezőjét. Szombaton reggel 9 órakor a Kasziba Szabolcs-emléktornával kezdődnek a programok. Délután fellép az algyői hagyományörző citerazenekar, a Desperado művészeti iskola, valamint a Grimm-Busz színház. Délután kiderül, hogy ki a település legerősebb embere. Az egész napos műsor zárásaként a Szent Iván-éji máglyarakás és tűzugrás, valamint a tűzijáték lesz.

Most a nyár védői győztek, de a házban folytatódik a háború

Életben marad a Pentelei sor fája

Várható volt, hogy faellenes cikkünk vihart kavart – így is történt. A Pentelei sor nyárfavédő tábora a Délmagyart elolvasva kétségbe esett, hogy kivágják a matuzsálemet. Mára kiderült, a fa megmarad, sőt nem is szerepelt a halálra ítélték listáján, csak megnyesik. Az önkormányzati képviselők szerint a fogadóórákon még mindig több-szében vannak a faellenes lakók. Szeged legzöldebb városrészében, Tarjánban.

– Mi ültettük a kanadai nyárt harminchétf évvel ezelőtt, ennek az árnyékában telt el az életünk – hívott fel egy kétségbe esett nő hang a Pentelei sorról, faellenes cikkünk megjelenésének másnapján. Majd így folytatta: – Ha ezt a fát kivágják, utána én leszek a második áldozat, vagy előbb felkötöm magam a legfelső ágára.

Cikkünkben azok a lakók szólaltak meg, akik szenvednek a kanadai nyár szöszölésétől, félnek a lezuhanó korhadt ágaktól, vagy akiknek a redőnyeit, szunyoghálóit szaggatják az ágak, ha kitör a vihar. Az indulatok azért szabadultak el újra, mert elkezdődött a legzöldebb lakótelep közel egymilliárd forintos rekonstrukciója, és a kétezerből mintegy 250 fát is kivágnak. Elsősorban azokat, amelyeket közművekre ültettek, vagy megbetegedtek, vagy elöregedtek. Előzetesen Kenyeres Lajos és Révész Mihály önkormányzati képviselők is állították, fogadóórákon inkább faellenes a hangulat Tarjánban, mintsem fordítva. Tegnap nagyobb szöváltáshoz



Nincs béke a Pentelei soron: a fát nem vágják ki, csak megnyesik

riaszítottak bennünket – a Pentelei sor 7. szám élé. A nyárfát védő lakók ijedtek meg attól, hogy pár méterre tőlük éppen kidöntöttek egy hasonló korú óriást, és attól féltek, az ő fájuk következnek. A két tábor enyhén szólva összeszóllalkozott. Mire odaértünk, már külön csoportban álltak, és nem voltak hajlandók szóba állni egymással. Azt ígérték, soha nem is fognak már kibékülni. Megérkezett Kenyeres Lajos is, aki kísérletet tett a lakók békítésére, eredménytelenül. Elhozta azt a tervrajzot, amely bizonyítja, hogy a „91-es számú” kanadai nyár nem szerepel a kivágandók listáján. Meg-

kérdeztük, hogy két nappal ezelőtt miért nem cáfolta azoknak az értesüléseiket, akik fejsszével, fűrésszel a kezükben akár maguk is hozzáláttak volna az irtáshoz, annyira gyűlölték a fát. A képviselő azt válaszolta, akkor nem volt nála a térkép.

A faellenes lakók közül *Balek Endre* újra elmondta, életveszélyesek a korhadt ágak. Csak akkor nyugszik meg, ha írásba adják, senkivel nem történhet baleset az öreg fa miatt. Egyszer ugyanis lezuhant egy ötvenkilós ág. *Sallai Mihály* a 6-os számú házból szakértett: úgy kell „lekoronázni” a fát, hogy ne következzen be bal-

eset. Valakinek, egy hatóságunk vállalnia kellene a felelősséget – iskolásokért, gyalogosokért, autókért.

Akiknek a fa miatt felment a vérvnyomásuk, a tízemeletes ház egyik tárolójában gyülekeztek. Arcukat, nevüket nem vállalták, nem akartak „bohóckodni” az újságban – amely szerintük ezt a „kravájt” okozta –, és jelezték, komolyan tartanak a többiek retorziójától. *Kalász Erzsébet* lakó megbízott elmondta: ha beteg lenne a fa, belelegeznék a kivágásba, de hát egészséges. Egy mondással búcsúzott az asszony, akinek arcán nem látszott a másik táboron aratott győzelem:

NÖNEMŰ A POPULUS

A növényvizsgálat és fakivágási terv című városi dokumentációban az szerepel, hogy a 91. sorszám alatt szereplő fa fajtája *Populus*, lombkoronája húsz méter átmérőjű. Ápoló nyeresre jelölték ki. Kiderült: az a piros jelzés, amit a kanadai nyár-ellenes tábor úgy értelmezett, vágásra van kijelölve, mást jelképez. Azt, hogy nőnemű a növény, vagyis szöszöket „termel”, szemben hím-nemű párjával, amely barkákat hoz.

„ha megölelsz egy fát, érezni fogod, nemcsak te öleled, ő is ölel téged”.

F. K.

„Megjön az újság, anya örül, és felhívja nagyit” – Megkezdtek a kitűnő tanulók fotózását

Kétszáz színötös az első napon

Kétszázhuszonegy kisdíjakot fényképeztünk le tegnap a Szín 5-ös fotózás szegedi nyitóján. Volt aki laza volt, volt aki pózolt, más elmondta, mi történik, ha megjelenik a képe az újságban.

A kiscipő orra a fehér vonalon, mosoly – szívből vagy kényszerből –, vakuvillanás, és kész a Szín 5-ös kép. Mintha csak megbeszélték volna: a tegnap kezdődő fotózásra sorban érkeztek a diákok a szegedi Technika Házába. Nem volt tumultus, de ürességet sem. *Gyöngyösi Márk*, *Lovász Ferenc*, és *Bíró Péter* közös képet is akart. Cserébe beszélgetni szeretnénk volna velük. – Jó ez nekünk? – tárgyaltak egymás között, majd arra jutottak, hogy nem tudják. Szülői segítséggel meggyőzték őket, így elmondták, hogy Feri íjjászokdik, úszik, Márk zongorázik, rajzol, Peti pedig tájfutó. Márk fontosnak tartotta elmondani, hogy édesapjának, a Szeged Beton VE edzőjének köszönhetően Olaszországban és Budapesten is élt. A legjobb Itália, aztán Szeged. Pest ezekhez képest sehhol nincs.

– Megjön az újság, anya örül, és felhívja nagyit – foglalták össze, mi történik, amikor a fotójuk megjelenik a lapban.

– Nevessek, vagy komoly legyek? – vívódott egy szőke kislány, miközben pólojtát ingre cserélte. – Először is köszöni – tanácsolta anyukája. Az utána következő lányok kameraér-



Sorban álltak tegnap az okos diákok lapunk akcióján

Fotó: Karnok Csaba

zékenyebbek voltak, *Nikolett* kiengedte hosszú haját és pózolt, *Anna* vezényszóra bájosan mosolygott. Előbbi – édesanyjától tudjuk – a tükör előtt gyakorol, utóbbi versenytáncosként megszokta a figyelmet.

– Tudod mi a földi? – támadtuk le *Balázst*, aki reménykedve kérdezte: plazmatévé? Meggyőztük: a kirándulás Eurodisney-be sokkal jobb.

– Anya, engem is oda fognak hívni? – aggaldalmaskodott (vagy reménykedett) egy óvodás, amíg bátyját fényképezték. De róla nem készült kép.

Egy óra körül lazán beszélget a hatodikos *Óvári Tímea*. Egyedül érkezett, de nem talált ebben semmi meglepetést. Elbeszélgettünk az élet dolgairól, arról, hogy első óta kitűnő, és hogy büszkeséggel tölti el, ha a Szín 5-ösök között látja a fotóját. Mások is lezserre vették, volt, aki Tankcsapdás pólóban fényképezkedett.

Balogh Sára és *Várad Imréné* kettősére azért figyeltünk fel, mert a kislány és nagymamája között feltűnő volt az összhang. Látszott: a nagy nem csak alkalmi bébiszitter.

– Állatos könyveket olvasunk, festünk, rajzolunk – sorolta Sára, mi mindent csinálnak együtt. A két kisebb unoka, *Hanna* és *Flóri* is szeretik a könyveket – tudtuk meg a nagymamától, akivel a család témakörűtől a családnevekig jutottunk, amikor Sára jelezte: most már indulna.

– Savanyú cukor, fakutya – erőlődött *Segesvári Csaba* fotóriporter, de némelyik diáknak a szája nem, csak a szeme mosolygott. *Dömötör Anna* volt talán az egyetlen kivétel: neki a komoly kép elkészítése okozott gondot.

A nyitónapon kétszázhuszonegy diákot fényképeztünk le.

G. ZS.

NYEREMÉNYEK

Játékunk fődíja egy négyszemélyes családi út a Párizs melletti gyermekparadicsomba, Eurodisney-be, a Gold Sun Travel szervezésében. A második helyezett digitális fényképezőgépet, a harmadik Samsung mobiltelefont kap. A 4-6. helyezetteknek 15 ezer forintos Printer vásárlási utalvány adunk át.

Rendőrség, kisebbség, kulturáltság

A romákat nagyobb eséllyel vonják igazoltatás alá a rendőrök, mint más etnikumhoz tartozó embereket. Erről beszélt tegnap *Kádár András*, a Magyar Helsinki Bizottság társelnöke a Szegedi Rendőrkapitányságon. A bizottság ezt még 2003-ban állapította meg, míg a Tárci tavalyi felméréseben 80 rendőr vallotta saját magáról, hogy hajlamosabb romákat igazoltatni, mint más etnikumhoz tartozókat. *Zéltay László* szegedi rendőrkapitány célja egy empatikusabb rendőrség kialakítása és a jelenleginél kulturáltabb, indokoltabb rendőri intézkedések meghozatala. Hogy mennyire járunk majd sikerrel, azt az Open Society Justice Initiative munkatársai vizsgálják. A kutatásban három rendőrkapitányság vesz részt: egy fővárosi, a szegedi és a kaposvári. A vizsgálat során szeptembertől a rendőrök minden igazoltatás után kitöltenek egy adatlapot. A procedúra anonim marad, és az igazoltatottra vonatkozóan különböző kérdéseket – a koráról, neméről, hogy a rendőr szerint milyen etnikai hovatartozású, illetve mi volt az igazoltatás alapja – kell megválaszolniuk az egyenruhásoknak. A begyűjtött adatlapokból többek között kiderül, van-e alapja a feltevésnek, hogy sokszor előítéletek alapján igazoltatnak. A vizsgálatban kisebbségi megfigyelők is részt vesznek.

Tápéi komp stop

A tápéi komp vezetőkötel-csöröljének a cseréje, valamint a maroslelei kötéltartó bak kiéptése miatt szombaton, vasárnap és hétfőn nem közlekedik az átkelőhajó.